

Щомісячний інформаційно-аналітичний журнал

ЕКОНОМІКА ФІНАНСИ ПРАВО

Проблемні питання,
коментарі та поради

2013
7/1

Передплатний індекс: 74182

Головний редактор:

Присяжнюк Володимир Костянтинович, ректор Академії муніципального управління, д.т.н., професор, Заслужений діяч науки і техніки України.

Заступники головного редактора:

Дачій Олександр Іванович, директор Науково-навчального інституту регіонального управління та місцевого самоврядування Академії муніципального управління, д.с.н., професор, Заслужений працівник освіти України

Лощихін Олександр Миколайович, д.ю.н., завідувач кафедри теорії, історії держави і права та конституційного права Академії муніципального управління, Заслужений економіст України

Шеф-редактор:

Головач Володимир Володимирович, кандидат юридичних наук, директор аудиторської фірми "Аналітик".

Члени редакційної колегії:

Баймуратов Михайло Олександрович, д.ю.н., професор кафедри муніципального права Академії муніципального управління

Вініченко Ігор Іванович, д.е.н., доцент, завідувач кафедри економічної теорії та економіки сільського господарства Дніпропетровського державного аграрного університету

Глушков Валерій Олександрович, д.ю.н., професор кафедри адміністративних та кримінально-правових дисциплін Академії муніципального управління

Іванюта Василь Романович, д.с.н., доцент, професор кафедри менеджменту Полтавського університету економіки і торгівлі

Кампо Володимир Михайлович, к.ю.н., професор кафедри муніципального права, суддя Конституційного суду України

Клименко Олена Вікторівна, к.ю.н., доцент кафедри теорії, історії держави і права та конституційного права Академії муніципального управління

Клименюк Микола Миколайович, завідувач кафедри менеджменту Академії муніципального управління, д.с.п., професор

Кондрашихін Андрій Борисович, д.с.н., доцент, завідувач кафедри фінансів Академії муніципального управління

Копиленко Леонід Миколайович, к.ю.н., професор кафедри адміністративних та кримінально-правових дисциплін Академії муніципального управління

Копиш Олексій Володимирович, д.ю.н., професор, перший заступник Керівника Міжвідомчого науково-дослідного центру з проблем боротьби з організованою злочинністю при Раді національної безпеки і оборони України

Корецька Світлана Олександрівна, д.е.п., доцент, професор кафедри фінансів Академії муніципального управління

Литвин Олександр Петрович, к.ю.н., професор, завідувач кафедри адміністративних та кримінально-правових дисциплін Академії муніципального управління

Луць Володимир Васильович, д.ю.п., професор, член-кореспондент Академії правових наук, завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін Академії муніципального управління

Манцевич Юрій Миколайович, д.с.н., доцент, завідувач секторіату Комітету Верховної Ради України з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства

Певелєв Олександр Миколайович, д.с.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту зовнішньоекономічної діяльності Академії муніципального управління

Приходько Христина Вікторівна, к.ю.н., доцент, завідувач кафедри муніципального права Академії муніципального управління

Прушківський Володимир Геннадійович, д.с.п., професор, перший проректор Запорізького національного технічного університету

Сук Петро Леонідович, д.с.н., доцент, професор кафедри обліку і аудиту Академії муніципального управління

Фрицький Юрій Олександрович, д.ю.н., професор кафедри теорії, історії держави і права та конституційного права Академії муніципального управління

Царенко Оксана Вячеславівна, д.е.п., доцент, завідувач кафедри обліку і аудиту Академії муніципального управління

Видавничий редактор:

Купяк Олександр Анастасійович

ЕКОНОМІКА ФІНАНСИ ПРАВО

ЩОМІСЯЧНИЙ ІНФОРМАЦІЙНО- АНАЛІТИЧНИЙ ЖУРНАЛ

№ 7/1'2013

(видається з 1994 року)

Журнал включено

до переліку наукових фахових видань України, в яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата з економічних наук

Постанова президії ВАК України від 6 жовтня 2010 р. № 1-05/6. Ресстраційне свідоцтво серії КВ № 4384 від 18 липня 2000 р.

Засновник:

Аудиторська фірма "Аналітик" спільно з Академією муніципального управління

Статті обов'язково проходять

відбір, внутрішнє і зовнішнє рецензування

Рекомендовано до друку Вченою радою Академії муніципального управління. Протокол №35 від 01 квітня 2013 року. Повний або частковий передрук матеріалів журналу допускається лише за згодою редакції. Відповідальність за добір і викладення фактів несуть автори. За зміст та достовірність реклами несе відповідальність рекламодавець.

Підписано до друку 30.05.2013

Формат 60/84/8

Наклад - 250 прим.

Адреса редакції:

01001, м. Київ, вул. Хрещатик, 44

Телефони: (099) 143-03-99

(066) 178-20-42

(097) 178-90-89

Факс: (044) 279-63-47

E-mail: efp-redaktor@ukr.net

Сайт: www.efp.in.ua



© "Аналітик", 2013

© "Економіка. Фінанси. Право", 2013

ЛУНКІНА

Тетяна Іванівна



кандидат економічних наук,
доцент кафедри фінансів,
Миколаївський національний аграрний університет

УДК 338.432 (477)

СОЦІАЛЬНО-ЕКОЛОГІЧНА НАПРАВЛЕНІСТЬ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА УКРАЇНИ

SOCIAL-AND-ECOLOGICAL ORIENTATION OF DEVELOPMENT OF AGRARIAN SECTOR OF UKRAINE

У статті розглянуто соціально-економічний та екологічний розвиток України на прикладі аграрного сектору. Встановлено основні проблеми та шляхи щодо досягнення зрівноваженого розвитку даних аспектів в державі.

В статье рассмотрено социально-экономическое и экологическое развитие Украины на примере аграрного сектора. Установлены основные проблемы и пути относительно достижения уравновешенного развития данных аспектов в государстве.

In the article socio-economic and ecological development of Ukraine is considered on an example agrarian to the sector. Basic problems and ways are set in relation to achievement of the balanced development of these aspects in the state.

Ключові слова: зрівноважений розвиток, екологічні аспекти, соціальні аспекти, економічні аспекти, аграрний сектор, інвестиції

Ключевые слова: уравновешенное развитие, экологические аспекты, социальные аспекты, экономические аспекты, аграрный сектор, инвестиции

Keywords: the balanced development, ecological aspects, social aspects, economic aspects, agrarian sector, investments

ВСТУП

Стрімкий розвиток сучасної індустріальної цивілізації призвело до планетарної кризи та до проблем ефективного розвитку, що охоплюють різноманітні аспекти людського життя. Усвідомлюючи загрози безпеки життя людини, які можуть виникнути у майбутньому не дотримуючись основних принципів життєдіяльності, в світі виникла необхідність щодо розробки нових підходів соціально-економічного, екологічного розвитку. Одним з таких підходів може стати перехід на шлях зрівноваженого, або всебічно збалансованого розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій

Вагомий внесок у вивчення різних аспектів зрівноваженого розвитку здійснили вітчизняні та зарубіжні вчені-економісти, а саме: Л. Грицина, О. Зеленко, Ф. Котлер, В.В. Трофимова, П. Самуельсон та інші. Слід зауважити, що у науковій літературі немає єдиного підходу щодо основних засад досягнення збалансованості в економічному, соціальному та екологічному аспектах.

МЕТОЮ СТАТТІ є обґрунтування та узагальнення основних аспектів соціально-

економічного та екологічного розвитку в Україні на прикладі аграрного сектору.

РЕЗУЛЬТАТИ

Стан сучасного українського суспільства характеризується великою кількістю різноманітних проблем, велика кількість яких вимагають невідкладного вирішення. Всі ці проблеми тісно взаємопов'язані, і тому вирішувати їх необхідно комплексно. Для переходу на шлях до зрівноваженого розвитку кожна держава має розробляти власну програму дій, з урахуванням власних, існуючих в даний період, тенденцій у соціальній, економічній та екологічній сфері.

Так, в Україні розроблено ряд нормативних документів, що регулюють взаємовідносини між даними сферами. Верховною Радою України 21 грудня 2010 року прийнято Закон України "Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики на період до 2020 року" (далі — Стратегія). Стратегія є важливим політичним документом, що визначений пріоритетним заходом діяльності з реалізації завдань Програми економічних реформ Президента України на 2010–2014 роки "Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава", з питань співробітництва між Україною та ЄС і є важливою передумовою підписання Угоди "Про асоціацію між Україною та ЄС".

Прийняття вказаної Стратегії зробило можливим підписання Угоди між Урядом України та ЄС про фінансування програми: "Підтримка реалізації Стратегії національної екологічної політики України", відповідно до якої буде забезпечено протягом 2011 — 2013 років надання бюджетної підтримки ЄС природоохоронному сектору України в розмірі 35 млн євро. Безумовно, окрім вказаних коштів ЄС, Україна виділить власні фінансові ресурси на реалізацію Стратегію, зокрема, це кошти Державного бюджету України (загального фонду), кошти Державного фонду охорони навколишнього природного середовища, а також кошти місцевих бюджетів та місцевих фондів охорони навколишнього природного середовища.

Державна політика реалізується через вплив держави на галузі (сектори) економіки країни. Такий вплив реалізується із застосуванням методів:

- політичних (екологічна політика);
- економічних (фінансово-кредитна політика);
- законодавчих (законодавче регулювання);
- регуляторних (регулювання через нормативні акти, державні стандарти тощо) [3].

Щодо аграрного бізнесу, то протягом останніх років спостерігається стрімке зростання виробництва валової продукції сільського господарства. Як зазначає міністр аграрної політики і продовольства України М. Присяжнюк: "Частка АПК у валовому продукті України на сьогодні вже складає 11% і знески податків і зборів до зведеного бюджету від підприємств галузі минулого року склали 42 млрд грн".

На сьогодні розроблена державна програма активізації розвитку економіки на 2013–2014 роки, яка дозволить комплексно підійти до вирішення основних питань в аграрному секторі. Основними завданнями, визначеними Програмою є підтримка національного виробника, технічне переоснащення сільського господарства, поліпшення інвестиційного клімату та розвиток міжнародного співробітництва. Для реалізації цих завдань передбачено ряд інвестиційних проєктів в галузі тваринництва, сільгоспмашинобудування тощо. Загалом, завдяки програмі, планується збільшити прямі іноземні інвестиції в АПК.

Завдяки виконанню цих завдань буде підтримано рівне забезпечення продовольчої безпеки держави. Виробництво валової продукції сільського господарства збільшиться у 2014 року до 260 мільярдів гривень, обсяг експорту сільгосппродукції досягне 22 мільярдів доларів на рік. Це сприятиме збільшенню надходжень до зведеного бюджету до 48 мільярдів гривень [2].

У межах програми активізації розвитку економіки на 2013–2014 роки розроблено і впроваджено механізм заохочення працевлаштування молоді в сільській місцевості. Щороку кількість молодих людей, які погодилися працювати на селі, має бути не менш як 2,5 тисяч. При цьому, вже з другого кварталу повинна діяти система надання ваучерів на перекваліфікацію громадянам України віком до 45 років з метою підвищення їх конкурентоспроможності на

підтримки громадян, які прагнуть займатися підприємницькою діяльністю [1].

Українському агропромислому комплексу вдалося зберегти інвестиційну привабливість, про що свідчить статистика прямих іноземних інвестицій в сільське, лісове і рибне господарства. Зокрема, за станом на 1 квітня 2013 року в ці галузі було інвестовано 773,8 млн. долл. США, що на 45,1 млн. долл. США (6,2%) більше, ніж на 1 січня 2013.

Частка інвестицій в сільське, лісове і рибне господарства в структурі загального іноземного капіталу в економіку країни збільшилася з 1,3% до 1,4%. Основним інвестором є Кіпр з показником в 354,3 млн долл. США. Його частка інвестицій в порівнянні з минулим роком також виросла на 40,1 млн долл. США або 12,76%. В порівнянні з минулим роком (1 квітня 2012 року), інвестиції в аграрну сферу збільшилися на 17,1 млн долл. США або 2,3%.

Український аграрний сектор може залучити не менше половини загального об'єму іноземних інвестицій, які надійдуть в країну до кінця 2013 року, тому саме аграрна галузь залишається однією з ключових в економіці країни.

З екологічної точки зору, на сьогодні важлива увага приділяється в сільському господарстві — органічним продуктам. Українські підприємства харчової промисловості починають приділяти все більше уваги якості та безпечності продукції, яку випускають. Так, на більшості потужних вітчизняних підприємств (33,8% від загальної їх кількості) вже впроваджені міжнародні системи управління безпечністю продукції. Це дає змогу не тільки забезпечити українського споживача високоякісною продукцією, а й вийти на зовнішні ринки. А оскільки вимоги до харчової продукції в багатьох країнах світу дуже високі, кількість вітчизняних підприємств, які вже використовують системи контролю безпечності та якості, постійно зростає.

Але не можна виробляти екологічно-чисту продукцію на підприємстві, коли навкруги існує бідність, особливо на селі, та слабо розвинена інфраструктура. Тому перехід на екологічно-чисту продукцію змушує змінювати середовище навкруги. В першу чергу — це розробка програм соціального розвитку села в кожній місцевості. В результаті, саме виробництво буде відповідати європейському рівню.

ВИСНОВКИ

Для успішної реалізації ідей та вирішення проблем еколого-, соціально-економічного розвитку в Україні необхідно наступне:

— змінити пріоритети при розробці економіко-екологічної, соціальної сільськогосподарської політики, створивши сприятливий інвестиційний клімат — залучати внутрішні та зовнішні інвестиції, особливо в аграрну сферу як одну із ключових в державі;

— вдосконалити нормативну базу, необхідно створити відповідні нормативно-правові умови для зрівноваженого розвитку, особливо на регіональному рівні;

— вдосконалити розвиток місцевого

зрівноваженого розвитку територій, особливо сільських та інші.

Література

1. Про впровадження Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. : Національний план дій на 2013 рік затверджений указом Президента України. — №128 станом на 12 березня 2013 року.
2. Державна програма активізації розвитку економіки на 2013–2014 роки [Електронний ресурс] — Режим доступу: <http://tyzhden.ua>

3. Про основні засади (стратегію) державної екологічної політики на період до 2020 року : Методичні рекомендації щодо включення положень Закону України та Національного плану дій з охорони навколишнього природного середовища на 2011 — 2015 роки до програм розвитку галузей (секторів) економіки та регіонів, Київ, 2011 — 2012 рік. — 74 с.

КОНСУЛЬТАЦІЇ

Як заснувати акціонерне товариство?

(продовження, початок на стор. 24)

- 5) укладення з депозитарієм цінних паперів договору про обслуговування емісії акцій або з реєстратором іменних цінних паперів договору про ведення реєстру власників іменних цінних паперів;
- 6) закрите (приватне) розміщення акцій серед засновників товариства;
- 7) оплата засновниками повної вартості акцій;
- 8) затвердження установчими зборами товариства результатів закритого (приватного) розміщення акцій серед засновників товариства, затвердження статуту товариства, а також прийняття інших рішень, передбачених законом;

- 9) реєстрація товариства та його статуту в органах державної реєстрації;
- 10) подання Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку звіту про результати закритого (приватного) розміщення акцій;
- 11) реєстрація Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку звіту про результати закритого (приватного) розміщення акцій;
- 12) отримання свідоцтва про державну реєстрацію випуску акцій;
- 13) видача засновникам товариства документів, що підтверджують право власності на акції.

ЗМІСТ

К.В. ІВАНОВА. Оцінка стану та перспектив внутрішньої синхронізації логістичного потоку в аспекті вдосконалення маркетинг-логістичного управління підприємством.....	3
К.С. МАШКО. Прогнозування кадрового забезпечення банківських установ регіону: на матеріалах Закарпатської області	10
А.М. КОПИСТИРА. Конкуренція і корупція: міжнародний досвід та Україна	15
О.В. МІЩУК. Роль банківського кредиту у фінансуванні економічного зростання..	21
Н.М. КРАУС, О.С. МАКСИМЕНКО. Ризики інноваційної підприємницької діяльності	25
Т.І. ЛУНКІНА. Соціально-екологічна направленість розвитку аграрного сектора України	30
О.М. РОМАШКО. Оцінка як елемент методу бухгалтерського обліку та фактор забезпечення економічної безпеки підприємства.....	33
В.І. БОРЕЙКО. Структурні трансформації в промисловості України	36
СІ. КАЧМАР. Ресурсне забезпечення діяльності банку розвитку	39
СМ. СКОЧИЛЯС. Управлінські технології виявлення логістичних витрат підприємства	42
О.А. БРЕГЕ JA. Використання сучасних технологій обслуговування банками клієнтів	47
Ю.Ф. ГУЛЗЬ. Стратегія зростання економічного потенціалу підприємства: особливості формування.....	50
214. ПЕТЄШОВА. Напрямки удосконалення торгівельної логістики	55
А.О. CLSLAXOVA. Пріоритети управління інноваційно-інвестиційними процесами в Україні	57
О.В. МАЛЖУРА. Реформа системи споживчої кооперації України: маркетингові аспекти	60

КОНСУЛЬТАЦІЇ

Які види звітності повинна здавати неприбуткова організація?	9
Які види неприбуткових організацій передбачені законодавством?.....	14
Які особливості подання звітності неприбутковими організаціями?.....	20
Як заснувати акціонерне товариство?	24
Проблеми погодження меж земельної ділянки з сусідом. Дачні війни.....	35